

**Вдохновляющие решения партии**

Состоявшийся 27—29 сентября Пленум ЦК КПСС принял решение об улучшении управления промышленностью, о совершенствовании планирования и об усилении экономического стимулирования промышленного производства.

Пленум постановил созвать очередную, XXIII съезд КПСС 29 марта 1966 года.

Сентябрьский Пленум — исключительно большое событие для нашей партии и советского народа. Претворение его решений в жизнь ускорит построение коммунизма в нашей стране, еще больше упрочит позиции международного социализма. Переход к новым формам и методам управления, планирования и экономического стимулирования открывает широкий простор техническому прогрессу, позволит поднять эффективность социалистического производства, укрепить оборонное могущество нашей Родины и обеспечить рост материального и культурного уровня жизни всех советских людей.

Вводимая в соответствии с решениями Пленума ЦК КПСС система управления промышленностью по отраслевому принципу, а также перевод предприятий на полный хозрасчет приведут к укреплению единого государственного планового начала и одновременно в большей степени развяжут инициативу широких масс трудящихся. Меры, разработанные Пленумом, создают прямую заинтересованность коллективов и каждого работника в отдельности в результатах труда. Хорошо работающее предприятие будет располагать дополнительными фондами на развитие заводского жилищного строительства, на строительство спортивных сооружений и т. д.

Коллектив нашего института с глубоким удовлетворением встретил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. На кафедрах и в учебных группах начались изучение и обсуждение материалов Пленума.

Горячо одобряя решения Пленума, студенты и преподаватели полны решимости встретить XXIII съезд партии новыми успехами в учебе и спорте.

**В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО ИЗ НАС**

Коллектив лаборатории спортивного инвентаря с большим вниманием прочитал материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС, обсуждившего насущные вопросы совершенствования планирования и управления промышленностью, усиления экономического стимулирования производства.

После первого ознакомления с материалами Пленума мы, несомненно, изучим их обстоятельно, с помощью пропагандиста в кружке текущей политики.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС укрепляют экономическую основу нашего государства и отвечают коренным интересам советского народа.

**Е. БЫСТРОВ, П. ЗАРОЧИНЦЕВ, Н. КУБИН,** рабочие лаборатории

**XXIII съезду КПСС — достойную встречу!**

СЕЙЧАС у комсомольцев института проходят отчетные и выборные собрания.

Следуя оправдавшему себя опыту работы партийной организации, перестроившей, как известно, сравнительно недавно свою организационную структуру, в этом году впервые комсомольские бюро будут созданы не на курсах, а на спортивно-педагогических кафедрах. В каждую из этих комсомольских организаций войдут члены ВЛКСМ одной специализации всех курсов обоих факультетов.

Первые шаги в этом направлении мы сделали, создав первую такую комсомольскую организацию на кафедре легкой атлетики. Бюро ВЛКСМ легкоатлетов

успешно поработало во время сборов в Кавголове.

Какова же будет структура всей комсомольской организации института? Ядром работы с молодежью по-прежнему остается комсомольская группа во главе с комсоргом. Работой этих групп будут руководить комсомольские бюро кафедр (создаются семь таких бюро). Всю деятельность групп и комсомольских бюро кафедр организует и направляет комитет ВЛКСМ института.

Сейчас наша комсомольская организация широко развернула отчетно-выборную кампанию. Отчеты комсоргов горячо обсужда-

ются в группах. Активно прошли собрания на IV курсе педфака. Здесь деятельность комсоргов была признана хорошей, и они избраны вновь.

Хорошо поработали в году комсорги 1-й и 2-й групп III курса спортфака Людмила Орловцева и Валентина Дмитриева. Они являются лучшими комсоргами института. Ныне они опять возглавят работу своих комсомольских групп.

Оживленно прошли собрания и на I курсе. Здесь среди избранных комсомольских вожakov Анна Шишко (1-я группа) и Сергей Касинов (5-я группа).

Нужно отметить, что прикрепленные преподаватели этих групп (С. Г. Новожилов, И. И. Шустер, О. В. Константинов, И. С. Шурьгин) приняли непосредственное участие в подготовке и проведении комсомольских собраний, помогли правильно подобрать актив.

Отчеты избранных в прошлом году курсовых бюро продолжатся до 10 октября. Прошло уже собрание на IV курсе педфака. Секретарь курсового бюро Сергей Петров также провел большую работу в течение года.

Комитет ВЛКСМ принимает деятельное участие в подборе нового комсомольского актива.

Интенсивно действуют сейчас в этом направлении члены комитета ВЛКСМ Л. Печникова, Е. Орлов, П. Мяконосов, Л. Волкова.

После отчетных курсовых собраний начнутся выборные собрания на кафедрах. Коммунисты — первые наши помощники в подборе комсомольского актива. Отчетно-выборное комсомольское собрание института состоится 25 октября.

«В ряды комсомольских вожakov изберем самых достойных!» — под этим девизом должны пройти у нас выборы в комсомольские руководящие органы.

**В. МАРКУШКИН,** заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института, **В. ЕФИМОВ,** член пленума Октябрьского РК ВЛКСМ

**За физкультурные кадры**

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 32 (421)

Пятница, 8 октября 1965 г.

Год издания одиннадцатый  
Цена 1 коп.

**Доверие комсомольцев — лучшим**

**ПРОДОЛЖЕНИЕ ЗНАКОМСТВА**

1 октября первокурсники встретились с преподавателями на занятиях, в учебных аудиториях. А на следующий день, в субботу, это знакомство продолжилось: педагоги и студенты старших курсов пришли на вечер, где они вновь увиделись с нашим новым пополнением.

Вечер открыл секретарь партбюро института В. Н. Молодкин. Затем слово было предоставлено одному из старейших лесгафтовцев и. о. профессора Г. М. Краковяку, который тепло напутствовал первокурсников.

— Мы хотим надеяться, — сказал заслуженный тренер СССР доцент Л. Г. Сулиев, — что среди сидящих здесь студентов

I курса есть и будущие олимпийцы.

Неоднократная чемпионка Советского Союза по фигурному катанию на коньках аспирантка института Т. Братусь напомнила своим младшим товарищам о том, что только от них, от их упорства, трудолюбия, серьезности зависит, добьются ли они успехов в учебе и спорте. Вспомним, что сама Т. Братусь все четыре года в вузе училась только на «5».

— Если вы спросите, что я люблю больше всего, — говорит профессор, мастер спорта А. Б. Гандельсман, — я отвечу: «Спорт». В вас мы хотим видеть в будущем тренеров высшей квалификации, дающих хорошее по-



полнение большому спорту. Должны вы сказать свое веское слово и как действующие спортсмены.

Выступили также доцент Л. П. Орлов, выпускник института В. Ефимов.

От имени нового пополнения выступил студент Анатолий Павленко (снимок вверху):

— Большое спасибо от всех первокурсников коллективу института, оказавшему нам столь теплый прием. Мы постараемся учиться отлично, быть во всем достойными высокой чести называться лесгафтовцами.

Был зачитан приказ ректора института об объявлении благодарности за хорошую работу всем участникам сентябрьского учебного-спортивного сбора.

Затем состоялись концерт, танцы.

**Цените минуту!**

**РАИЛЯ МИФТАХУТДИНОВА,** комсорг 4-й группы III курса спортивного факультета:

— Позади у меня и моих сокурсников — два года учебы, половина пути, ведущего к получению диплома, к интересной самостоятельной работе. Какими они, эти годы, были для меня и для моих товарищей по группе? Интересными, содержательными. По просьбе редакции институтской газеты несколько слов скажу о себе. В главном — в учебе — срывов не было. Экзамены последнего семестра сдала только на «5». Достигла заветного рубежа и на спортивной арене: выполнила норму мастера спорта, вхожу в сборную команду лыжниц института.

Немало времени смогла уделять и комсомольской работе. Увлекли меня занятия в кружке СНО при кафедре психологии, изучение вопросов волевой подготовки спортсмена-лыжника.

Примерно то же самое могли сказать о себе и мои товарищи по группе. Большинство из них — мастера спорта, и получено это звание уже в стенах института.

И за всеми важными студенческими, комсомольскими делами мы не забываем об отдыхе. Вошло в привычку, стало обязательной потребностью посещение театров, музеев, выставок.

От имени моих коллег-лыжников хочу поздравить с началом учебного года наших новых товарищей — первокурсников. Доброго вам пути! Хочу еще раз напомнить, дорогие друзья: за время учебы в институте можно успеть сделать очень многое. Нужно только с первых же дней ценить каждую минуту, не тратить драгоценное время по пустякам.



В актовом зале во время вечера встречи.  
Фото К. Короткова

**ВНИМАНИЕ!**

**16 ОКТЯБРЯ** с. г. в Кавголове будет проведен традиционный осенний кросс имени Владимира Подьякова — студента - лесгафтовца, геройски погибшего в бою с белофиннами при защите рубежей Родины.

## Энтузиазм минус неорганизованность

Как и всегда в начале учебного года, помещения, дворы и спортивные площадки института приводятся в порядок с помощью общественности. Сотрудники кафедр откликаются на это с готовностью.

29 сентября на помощь хозяйственной части института вышли 29 работников кафедр основ марксизма-ленинизма, анатомии, ги-

гиены, биомеханики. Работали дружно, с огоньком, и все участники заслуживают только похвалы за проведенную работу.

30 сентября на работы вышли 35 сотрудников с кафедр физиологии, психологии, теории физического воспитания и иностранного языка. Однако только 23 человека смогли приступить к работе, так

как хозяйственная часть института безответственно отнеслась к подготовке объектов для общественных работ, хотя сами же хозяйственники просили о помощи и обещали вовремя встретить и распределить собравшихся на рабочие места.

**Н. ОВСЯНКИН,**  
председатель месткома

## Заслужили высокую оценку

Подводя итоги работы группы студентов I курса, проходившей учебно-спортивный сбор в Ленинграде, следует отметить, что общий уровень производительности труда выше, чем в прошлые годы. Успешно потрудились наше новое пополнение на уборке территории института, подготовке

учебного корпуса, общежитий и столовой к началу занятий.

Заслужили высокую оценку за успехи в работе студенты Г. Джинчарадзе, А. Демидов, Ю. Крюков, В. Жуйков, В. Думанский, Н. Шкарубо, А. Шишко, Л. Косарев, В. Сарану и др. Очень хорошо справилась с заданием группа девушек, помогавшая кафедре спортивной медицины проводить обследование школьников Октябрьского района, особо здесь отличились студентки В. Харитоновна, Т. Гребенкина, Н. Коробова.

Руководство сбора считает также необходимым отметить добросовестную и полезную работу преподавателей, и в первую очередь И. В. Сурайкина, В. Г. Кольмана и Т. Т. Юсельмана, а также заведующего стадионом В. Д. Пашкина.

**В. ЗЕДГЕНИДЗЕ,**  
руководитель учебно-спортивного сбора в Ленинграде

## 15 ОТЛИЧНИКОВ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

За активное участие в проведении мероприятий, направленных на укрепление гражданской обороны, знаком «Отличник гражданской обороны СССР» второй степени награждены сотрудники нашего института: П. А. Акимов, Л. Г. Алова, Ю. В. Андреев, Р. М. Гальпер, М. И. Емелина, Л. М. Кузнецова, С. С. Крючкова, И. М. Козлов, В. А. Кирсанов, Б. Д. Каган, А. Г. Малышев, А. Н. Рязанова, А. Ф. Сурова, З. В. Стефановская и М. А. Шитикова.

**Л. БРУСИЛОВСКИЙ**

## ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ДОЦЕНТА

РЕШЕНИЕМ Высшей аттестационной комиссии преподавателей кафедры анатомии Ю. В. Букину присвоено ученое звание доцента.

## СЕРДЦУ ДОРОГИЕ МЕСТА

КАК И У ВСЕХ вас, нашей давнишней мечтой было побывать в Пушкинском заповеднике, в тех местах, где наш любимый поэт «провел два года незаметных». Были сборы — рюкзаки за плечи и на попутной машине двинулись к конечной цели своего путешествия. Но замечательное, незабываемое началось раньше. Ведь на пути в Михайловское лежали Луга, Псков с его Кремлем и рекой Великой, Остров, в котором сооружен памятник студентке нашего института Герою Советского Союза Клавье Назаровой, павшей в борьбе с фашистскими захватчиками. «От пионеров и молодежи города Острова», — гласит надпись на памятнике.

Пушкинский заповедник поразил нас многим. Был будний день, но мы увидели множество людей, приехавших сюда за сотнями и тысячами километров из разных уголков нашей страны, их объединяло одно — любовь к А. С. Пушкину.

Многие лесгафтовцы уже побывали здесь. Мы дали обещание, что скоро вернемся сюда опять.

**М. ЧУЕВА**

НА СНИМКЕ: наши туристы в походе.

Фото К. Короткова



## ДЛЯ ТРЕНЕРОВ, УЧИТЕЛЕЙ

### 5 дней на семинаре

ОКОЛО 200 тренеров детских спортивных школ и спортивных школ молодежи Белоруссии, Прибалтики, Ленинграда и области были участниками пятидневного семинара, организованного Центральным Советом союза спортивных обществ и организаций СССР. Его проведение поручили коллективу нашего института.

60 человек были на попечении кафедры легкой атлетики. Доценты Д. П. Ионов и Л. Г. Суляев, преподаватели Н. Д. Иванов, Д. Г. Мирзаев, И. И. Шустер прочитали лекции об особенностях современной техники бега, прыжков и метаний. Занятия с семьюдесятью тренерами юных спортсменов по гимнастике вела группа преподавателей института под руководством заведующего кафедрой доцента Л. П. Орлова. Преподаватели помогли нашим гостям пополнить знания по методике, планированию учебно-тренировочного процесса и другим элементам труда тренера-гимнаста. Речь шла также о роли тренера в воспитании молодых спортсменов. Состоялся методический разбор новой классификационной программы.

— Занятия прошли очень интересно.

Таково мнение участников еще одной группы семинара — для тренеров-пловцов. Темы занятий, проходивших в бассейне института, были разнообразны: сопоставление результатов юных пловцов США, Европы и СССР, подготовка юных пловцов в США, особенности современной техники плавания, практика работы наших лучших школ плавания, опыт подготовки ведущих юных пловцов СССР, психологическая подготовка спортсмена к соревнованию и т. д. Разговор шел также о научных исследованиях в плавании для юных. Были показаны учеб-

ные кинофильмы. Занятия вели лесгафтовцы заслуженный тренер РСФСР В. Ф. Китаев, профессор А. Ц. Пуни, аспирант А. В. Козлов, сотрудник ЛНИИФКа Б. А. Петров, а также старший научный сотрудник ЦНИИФКа М. Я. Набатникова, тренеры сборной команды страны К. А. Иняевский и В. В. Сычев (наставник Тамары Сосниной, рекордсменки страны по плаванию вольным стилем на дистанциях от 100 м до 1500 м); был привлечен и ряд известных ленинградских тренеров.

В заключение участники семинара получили в свое распоряжение отпечатанные на машинке новейшие материалы о состоянии плавания в СССР и США.

**В. АЛЕШИН**

## По обширной тематике

В сентябре в институте начались занятия постоянно действующего семинара учителей школ Октябрьского района. Занятия с преподавателями физического воспитания района мы проводим уже четыре года.

Расписание занятий на весь учебный год было составлено еще в июне, при активном участии руководства ДСШ и методиста района А. И. Царевой. В плане занятий, которые проводятся два раза в месяц, весьма обширная тематика: практические занятия по отдельным видам спорта, просмотр и обсуждение открытых уроков, лекции по физиологии, гимнастике, теории физического воспитания и педагогике.

Первые занятия по легкой атлетике на высоком уровне провели наши преподаватели Б. Ф. Щенников, Е. М. Лутковский, В. К. Пантелеев.

Темы подбирались с учетом предложений и пожеланий самих

29 сентября. Стадион института празднично украшен. На ветру развеваются флаги. Институт предоставил свой стадион пионерии Октябрьского района. Здесь состоялся большой спортивный праздник.

После торжественной линейки его участники прошли торжественным маршем. Затем состоялись спортивные соревнования. В эстафете 100 м + 200 м + 300 м + 400 м команд девочек первенствовали спортсменки 256-й школы (учитель физвоспитания И. В. Фарафонов); сильнейшей среди мальчиков оказалась команда 225-й школы (учитель физвоспитания Б. Л. Досковский).

Свою спортивную и тренированность показали юные пожарники. В этом красочном празднике приняло участие более 1500 пионеров-школьников. Руководители районного праздника выразили благодарность институту за хорошую подготовку стадиона к этому празднику.

## На стадионе наши подшефные

\*\*\*

Более 20 школ Октябрьского района в течение сентября, как и в прошлом году, провели на нашем стадионе дни здоровья. Многие сотни наших юных подшефных — школьников были участниками этих замечательных спортивных мероприятий, ставших у нас традиционными.

**М. ХАРЧИКОВ**



СБОРНАЯ команда института встретилась в товарищеском матче с футболистами первого курса. Победили старшекурсники.

На снимке: момент игры.

Фото К. Короткова

## ЛЫЖНИКИ БЕРУТ РАЗБЕГ

В течение ряда лет лыжники Ленинграда встречают осень пробегом на роликовых коньках на приз газеты «Смена». В этом году соревнования проходили 3 октября. Мужчины и юниоры стартовали на 12 км, женщины и юниорки — на 6 км. В соревнованиях приняло

участие около 400 представителей различных ДСО и ведомств города. В общекомандном зачете I место завоевала команда нашего института. Особенно отличились юниоры В. Батурина, А. Юдаева (I курс школы тренеров) и Н. Чернова (II курс спортфака):

они заняли первые три места в личном первенстве. В числе призеров и студент II курса В. Тюрчев.

**Э. МАТВЕЕВ,**  
зав. кафедрой лыжного спорта

Редактор А. А. КНЯЗЕВ